

Знамя Труда

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 118 (5673)

Среда, 14 июня 1972 года

Год издания 29-й
Цена 2 коп.

Трудовые будни пятилетки

СЛОВО ПОДКРЕПЛЯЕТСЯ ДЕЛОМ

Трудящиеся филиала швейной фабрики Ленинградского производственного объединения «Маяк» встретили свой праздник хоровыми трудовыми успехами.

За последнее время на фабрике значительно изменились условия труда за счет установки новых машин на обработке швейных изделий, за счет рационализации. Сейчас мы расширяем производственную площадь. Своими сила-

ми производим ремонт предоставленного нам помещения.

У нас на фабрике существует строгий закон: сдавать продукцию с первого предъявления. Поэтому среди работниц ширится соревнование под девизом: «Выпускать изделия только первого сорта». Ко Дню работников легкой промышленности у нас были подведены итоги по этому виду соревнования. Лучшими по ре-

зультатам работы за пять месяцев оказались А. Ф. Фирсова, Г. П. Тимофеева, а также комсомолки Т. Соловьева и В. Игнатьева.

270 наших работниц участвуют в другом виде соревнования. Это выполнение пятидневного производственного задания за четыре дня. Многие справляются со взятыми обязательствами. На 140 — 150 процентов перевыполняют нормы выработки швей-мо-

тористки М. В. Моисеева, Л. Н. Горюхова, З. В. Зелькина, обмеливщица З. Г. Александрова.

В начале девятой пятилетки сланцевские швеи-мотористки единодушно решили пятилетнее задание выполнить за четыре года. Нужно сказать, что еще 30 января 1971 года швейами-мотористками В. В. Алексеевой, З. Е. Алексеевой, В. Ф. Пузиной уже была выполнена производственная программа двух лет девятой пятилетки. В настоящее время многие наши работницы справились с двухгодовым плановым заданием по производству швейных изделий. Среди них швеи-мотористки М. Н. Шеховцова, Н. С. Долгова, Н. В. Гармаш и другие.

Р. ФИЩЕНКО,
председатель фабкома.

На обогатительной фабрике шахты «Ленинградская» идет строительство аккумулирующих бункеров, которое ведет коллектив передовой бригады Северо-Западного СМУ треста «Коксохиммонтаж», возглавляемый опытным монтажником Александром Ивановичем Гусевым.

Наш фотокорреспондент

побывал на стройке и сделал эти снимки.

НА СНИМКАХ: (вверху) слесари-монтажники Алексей Павлович Михайлов и Юрий Семенов. Они являются передовиками социалистического соревнования второго года девятой пятилетки; (внизу) общий вид стройки.

Фото Ю. Власова.



20-Й ГОД ЗА РУЛЕМ

Любовь к автоделу у Алексея Михайловича Баранова зародилась с юношеских лет. Потом он учился на курсах шоферов, успешно сдал экзамен и получил водительские права.

— С тех пор пошел двадцатый год, но я до сих пор хорошо помню свой первый рабочий день, когда мне доверили автомашину, — вспоминает Алексей Михайлович. — Сколько у меня было тогда радости!

Передовой шофер А. М. Баранов, как говорят, на всю жизнь полюбил свою специальность и крепко дорожит своей рабочей честью. В течение десяти лет он трудится на доставке бетонной смеси на комбинат «Стройдеталь». От него зависит успех в работе бетонщиков.

Шофер А. М. Баранов хорошо знаком с технологическим процессом выпуска железобетонных изделий. Он знает, какую марку бетона нужно доставить в цех или на площадку, и четко выдерживает график.

Десятый год подряд Алексей Михайлович водит автомашину без капитального ремонта. Этого он достиг за счет заботливого отношения к вверенной технике.

В. ШАТАЛОВ,
рабкор.

В городе и районе

Вчера в Сланцах состоялось собрание актива городской партийной организации, на котором были обсуждены итоги майского (1972 года) Пленума ЦК КПСС по вопросу «О международном положении». В принятой на собрании резолюции целиком и полностью одобряется ленинский внешнеполитический курс Центрального Комитета КПСС.

В Сланцевской стоматологической поликлинике организовано научное стоматологическое общество. Состоялось первое заседание, на котором присутствовали член правления стоматологического общества, кандидат медицинских наук, доцент Первого Ленинградского медицинского института Л. М. Клячкина, кандидат медицинских наук Р. К. Колтун, врачи-стоматологи Сланцева и Кингисеппа. Председателем созданного общества избран главный врач поликлиники К. Г. Жадобина. На первом заседании с докладами выступили К. Г. Жадобина, Л. М. Клячкина, Р. К. Колтун. Организация научного общества послужит повышению квалификации врачей-стоматологов.

Хроника событий

НАДОИ ВОЗРОСЛИ

На фермах Вороново и Монастырек второго отделения совхоза «Родина» с выгоном скота на долголетние культурные пастбища надолго взросли. Так, на ферме Вороново от каждой коровы в эти дни получают по 12,6 килограмма молока. На этом скотном дворе лучших результатов добивается доярка Мария Васильевна Порошенкова. Суточный уход от каждой коровы обслуживаемой группой у Марии Васильевны составляет 13,6 килограмма.

В эти дни молочное стадо находится на пастбищах от шести часов утра до восьми вечера.

И. КЕЛЬМАН,
бухгалтер второго отделения совхоза «Родина».

ЛИСТОК ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

ДОЯРКИ РАЙОНА, ДОБИВШИЕСЯ ЛУЧШИХ РЕЗУЛЬТАТОВ ПО ИТОГАМ РАБОТЫ ЗА ПЯТЬ МЕСЯЦЕВ И ДЕСЯТЬ ДНЕЙ 1972 ГОДА.

НИКИТИНА Людмила Александровна, ферма Морди, совхоз «Осыминский» — 1.954 килограмма.

РУМЯНЦЕВА Антонина Ивановна, ферма Менюши, совхоз «Старопольский» — 1.937 килограммов.

АЗАРЦЕВА Валентина Васильевна, ферма Загривье, совхоз «Сланцевский» — 1.917 килограммов.

ОХОТОВА Екатерина Петровна, ферма Загривье, совхоз «Сланцевский» — 1.875 килограммов.

СОМОВА Анастасия Ивановна, ферма Загорье, совхоз «Старопольский» — 1.863 килограмма.

ГОРБУНОВА Тамара Николаевна, ферма Замошье, совхоз «Старопольский» — 1.804 килограмма.

СЕРГЕЕВА Раиса Павловна, ферма Загорье, совхоз «Старопольский» — 1.753 килограмма.

ЕГОРОВА Зоя Ивановна, ферма Кривицы, совхоз «Сланцевский» — 1.743 килограмма.

НУЖДА Зинаида Григорьевна, ферма Шакицы, совхоз «Старопольский» — 1.732 килограмма.

ЛЕБЕДЕВА Надежда Васильевна, ферма Новоселье, совхоз «Аврора» — 1.713 килограммов.

ГРИГОРЬЕВА Зинаида Борисовна, ферма Кривицы, совхоз «Сланцевский» — 1.700 килограммов.

КРУТИК Наталья Ефимовна, ферма Радовель, совхоз «Сланцевский» — 1.690 килограммов.

ЛАКЕЕВА Анастасия Павловна, ферма Ложголово, совхоз «Старопольский» — 1.674 килограмма.

ЯКОВЛЕВА Людмила Константиновна, ферма Выскатка, совхоз «Родина» — 1.671 килограмм.

СМИРНОВА Татьяна Андреевна, ферма Гостицы, совхоз «Сланцевский» — 1.640 килограммов.

ОФИЦИАЛЬНЫЕ СООБЩЕНИЯ

В ИСПОЛКОМЕ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Исполком городского Совета, заслушав и обсудив доклады начальника комбината «Сланцы» В. И. Шувалова и главного инженера шахтоуправления «Ленинградсланец» П. К. Онзуль о рассмотрении предложений, заявлений и жалоб трудающихся, отметил, что на предприятиях проделана определенная работа в этом направлении. Письма, заявления и жалобы регистрируются в журналах по установленной форме. После резолюции руководителей своевременно передаются непосредственным исполнителям в отделы и производственные подразделения.

На комбинате исполнение заявлений, жалоб и предложений трудающихся осуществляется в срок от 5 до 10 дней. Кроме журнала регистрации предложений, заявлений и жалоб, здесь заведены контрольные карты, что значительно облегчает работу по анализу исполнения заявлений и жалоб.

На комбинате и в шахтоуправлении установлены дни приема трудающихся по личным вопросам, на которых присутствуют руководители служб.

Вместе с тем в работе с предложениями, заявлениями и жалобами трудающихся на комбинате и в шахтоуправлении имеется ряд недостатков. Имеют место факты формальной отписки, задерживаются сроки рассмотрения. На шахте «Ленинградская» три заявления были рассмотрены лишь через месяц после их подачи, хотя оснований для задержки не было.

Исполком горсовета принял решение, направленное на устранение недостатков.

* * *

Исполком горсовета рассмотрел вопрос о состоянии заболеваемости с временной утратой трудоспособности среди рабочих промышленных предприятий и совхозов.

На промышленных предприятиях в 1971 году в сравнении с 1970 годом заболеваемость уменьшилась примерно на 7,5 процента, в совхозах — на 6 процентов.

Однако в этом направлении еще многое предстоит сделать. Не все цеховые участки укомплектованы врачами. На шахте «Ленинградская» помещение здравпункта нуждается в ремонте. В здравпункте цементного завода необходимо оборудовать ингаляторий.

На шахтах не решен окончательно вопрос с трудоустройством больных. Срываются графики проведения осмотров трудающихся. На ряде предприятий в недостаточном количестве отпускаются средства на пополнение аптечек санитарных постов.

Эти и ряд других недостатков требуют устранения. Исполком горсовета принял соответствующее решение по рассмотренному вопросу.

ИЗУЧАЮТ ОСНОВЫ ЭКОНОМИКИ

Школа коммунистического труда призвана повысить политические и экономические знания работников, помочь им в овладении передовым опытом, воспитать коммунистическое отношение к труду.

В школе магазина № 47 занимались ударники коммунистического труда, работники массовых профессий — продавцы, кассиры, заведующие секциями. Они помнят: девиз участников движения за коммунистический труд «Учиться, работать и жить по-коммунистически».

Программа школы рассчитана на два года. Занятия проводились регулярно два раза в месяц. Их посещали 24 слушателя. Прошедший учебный год начали с изучения первого раздела программы, включающего важнейшие вопросы внутренней и внешней политики КПСС и Советского правительства в свете решений XXIV съезда КПСС. Занятия по этому разделу проводила директор магазина И. В. Веселова.

Второй раздел программы дает слушателям основы экономических знаний. Он предусматривает изучение таких вопросов, как повышение эффективности общественного производства, совершенствование системы планирования и экономического стимулирования, социалистическое предприятие и производственный коллектив и другие.

В процессе изучения широко использовались материалы XXIV съезда КПСС. Внимание слушате-

лей обращалось на увеличение объема товарооборота, на улучшение качества обслуживания покупателей и сокращение затрат времени населения на покупку товаров.

Занятия не перенасыщались теоретическими рассуждениями, а каждое положение увязывалось с экономическим анализом работы магазина, отдельной секции. Слушатели смогли увидеть, насколько их труд необходим обществу, чего еще нужно добиться, чтобы он

вымышленной ответственности за порученное дело, принявшие на себя высокие социалистические обязательства. Это продавец Н. С. Чуйко, сочетающая хорошую работу на трудовом посту с большой общественной деятельностью член месткома профсоюза и в группе народного контроля; В. Ф. Балудина, кассир-операционист, умелое сочетающее хорошую работу в магазине с работой председателя месткома профсоюза; продавец А. П. Агафонова,

крепления полученных знаний проведено итоговое занятие в виде собеседования по всем пройденным темам.

Закончились занятия в школе поездкой слушателей в Ленинград для изучения опыта передового торгового предприятия — Выборгского универсама. Это было очень важно: ведь скоро в нашем магазине будет внедрена более прогрессивная форма торговли — самообслуживание.

Школа коммунистического труда работала первый год, и не все еще у нас налажено. Нет литературы для изучения основ экономических знаний, не все слушатели умеют составлять конспекты, недостаточно привлекаются к проведению занятий специалисты, нет наглядных пособий.

В новом учебном году необходимо наладить работу методического совета торга, который должен уделять систематическое внимание работе школ коммунистического труда.

Но все это устранимо. Уже сейчас можно сказать, что обучение в школе коммунистического труда способствовало укреплению трудовой дисциплины, улучшению обслуживания покупателей, повышению политических, экономических и профессиональных знаний слушателей.

Л. ЗАГЕР,
руководитель школы коммунистического труда магазина № 47.

ПЯТИЛЕТКУ — ЗА ЧЕТЫРЕ ГОДА



Минск. Пятилетку — за четыре года — такое обязательство взял слесарь-лекальщик Минского тракторного завода депутат Верховного Совета СССР Герой Социалистического Труда Евгений Иванович Климченко. Прошлую пятилетку он также выполнил за четыре года. И сейчас его слово не расходится с делом. За двадцать лет передовой рабочий завода подготовил более 20 слесарей-лекальщиков высокой квалификации.

Всего с несколькими товарищами он обслуживает огромное заводское хозяйство контрольно-измерительных приборов. Е. Климченко автор многих ценных рационализаторских предложений, принесших не одну тысячу рублей экономии. Инициативный, неутомимый, он пользуется большим авторитетом в коллективе.

НА СНИМКЕ: депутат Верховного Совета СССР Е. И. Климченко (справа) в цехе опытного производства МТЗ. Его живо интересует положение дел не только своего участка. Слева — заместитель начальника опытного производства А. С. Фасман, инженер-конструктор Ф. Г. Подкидыш.

Фото В. Войтенко.

Фотохроника ТАСС

ПУТИ ПОВЫШЕНИЯ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОИЗВОДСТВА

Недавно в клубе «Шахтер» состоялась теоретическая конференция на тему: «Пути повышения эффективности социалистического производства». Она явилась заключительным этапом в системе экономической учебы шахтоуправления «Ленинградсланец». Цель ее — выявление причин, влияющих на этот важный экономический показатель.

С лекцией выступил лектор Ленинградского областного Дома научно-технической пропаганды С. А. Мухин. Он проинформировал собравшихся, как в социалистических странах и, в частности, у нас в стране обстоит дело с повышением эффективности общественного производства. В своем выступлении лектор обратил особое внимание трудающихся на соблюдение экономии во всем.

Затем выступила начальник отдела труда и заработной платы шахтоуправления «Ленинградсланец» О. В. Михайлова. Она рассказала о значении нормирования труда и заработной платы, повышении эффективности общественного производства.

О путях повышения экономической эффективности добываемых сланцев на основе комплексного использования и совершенствования систем переработки рассказал И. Я. Прудников — председатель технико-экономической секции Сланцевского городского

правления общества «Знание». В. В. Гладышев — руководитель семинара по экономическим проблемам при шахте «Ленинградская» — рассказал, как обстоит дело на шахте с механизацией очистных работ и концентрацией производства.

Главный инженер шахты имени С. М. Кирова В. Н. Григорьев выступил на тему: «Научно-технический прогресс и его роль в повышении эффективности производства в условиях шахты имени С. М. Кирова». Какую роль сыграла рационализация в повышении эффективности производства на ремонтно-механическом заводе, рассказал начальник производственно-технического отдела этого завода Р. А. Тик.

В конце конференции собравшиеся приняли резолюцию, в которой отмечалось, что увеличение выпуска продукции с минимальными, быстро окупаемыми затратами, улучшение качества на основе совершенствования технологических процессов, выполнение производственного плана по росту производительности труда за счет внедрения механизации и автоматизации в производстве — вот пути дальнейшего развития добычи ленинградских сланцев.

Руководителям предприятий рекомендовано обратить на эти вопросы особое внимание.

В. КАРАСЕВА.

НУЖНА ПОМОЩЬ

На первый участок треста-площадки № 63 присыпают ребят из ГПТУ-15 для прохождения производственной практики. Мы, строители, всегда рады новому пополнению и делаем все для того, чтобы обучить молодежь профессии, привить любовь к строительному делу. Стараемся готовить себе достойную смену. Но не всегда наше желание сбывается. Вот и сейчас одно звено нашей бригады работает на строительстве нового цеха на регенер-

ратном заводе. В звене 5 рабочих и 15 ребят из городского профессионально-технического училища. Надо сказать, что еще не было у нас такой недисциплинированной группы учащихся. На работу они ходят через день и то нехотя. Из всей группы можно насчитать всего человека четыре, которые хорошо работают. Вот и получается — закажет звеньевский раствор на 20 человек, а часть не явится на работу. Бывает и тако-

е, что привезут раствор, а ученики уходят домой.

Может быть, не лежит у ребят душа к выбранной профессии, а может, виноваты руководители училища. Старший мастер ГПТУ-15 и директор никогда не придут на стройку, не посмотрят, как работают их воспитанники. Много я уже отработал на стройке, но вот старшего мастера еще не видел.

Я хочу обратиться ко всем учащимся ГПТУ-15, которые так не-

серьезно относятся к работе. Возьмите по-настоящему за дело. Ведь у вас впереди интересная, благородная работа. Вы — будущие строители. Посмотрите на наш город. Ведь он растет с каждым днем. Все меньше и меньше становятся семьи, которые живут в тесных комнатушках бараков. Чем быстрее мы строим дома, тем больше людей получат новую жилплощадь. А ведь это очень приятно — быть полезным людям.

Д. КУРЧАНОВ,
бригадир комплексной бригады каменщиков.

Ежемесячно редакция получает письма, авторы которых пишут о неполадках на производстве, просят ответить на интересующие их вопросы, дать консультации. Часть этих писем публикуется на газетных страницах. Остальные направляются для принятия мер, для разъяснений администрации, партийным и профсоюзовым работникам промышленных и сельскохозяйственных предприятий, учреждений, организаций.

В письме рабочего комбината «Сланцы» А. Фитурина поднимался вопрос о том, где купить саженцы плодовых деревьев и ягодных кустов.

Ответила на письмо зав. отделом торговли горисполкома Н. Д. Гарькавая: «Питомник Лужского района отпускает саженцы только в осенний период. Район дает на них заявку, а осенью известит население о продаже».

Председатели правлений садов и огородов будут выяснять потребность в саженцах. На это количество также будет дана заявка».

Некоторых читателей газеты интересовал вопрос: будет ли организована продажа известняковой муки садоводам-любителям?

Инженер горсовета по быту Г. А. Боголюбова ответила редакции, что вопрос будет решен к осени. Предварительно будет дано задание правлениям садов-огородов уточнить потребность в известняковой муке.

Управдомами первого домоуправления ЖБО шахтоуправления «Ленинградсланец» Н. И. Терешков прислал ответ на письмо

жильцов дома № 9 по улице Ленина Спиридоновой и Леуто. Он сообщает, что необходимый ремонт выполнен.

Автор одного из писем просил дать разъяснение: может ли он, имея при себе комнатную собачку, посещать места общего пользования?

Главный ветврач Сланцевского района А. Панов разъясняет, что это запрещено. Одновременно тов. Панов дает разъяснения властям.

ПИСЬМА И ОТВЕТЫ

дельцам собак, чьи животные оставляются без присмотра. Он пишет: «Есть специальная инструкция, утвержденная главным управлением ветеринарии Министерства сельского хозяйства СССР, в которой записано, что собаки, независимо от их породы и назначения, имеющие ошейники, жетоны, в намордниках, но находящиеся на улицах, в скверах и других общественных местах без владельцев, считаются бродячими и подлежат отлову».

Как правило, большинством авторов движет доброе чувство. Попытала письмо в редакцию, они хотят обратить внимание на недостатки, помочь быстрее устранить

их, получить ответ на интересующий вопрос.

Но есть и другая категория людей. Такие, посылая письмо, обычно указывают вымышленный адрес.

В одном из писем сообщалось, что кондуктор автобуса деньги за проезд брала, а билетов не отрывала. Авторы его, назвавшиеся студентами исторического факультета ЛГУ Т. Романовой и Н. Молодцовой, требовали наказать виновницу. А на деле оказалось несколько иная картина.

Вот что сообщил в редакцию начальник Сланцевского пассажирского автопредприятия М. Сафонов: «Кондуктора, о котором шла речь в письме, 5 мая дважды проверяли в пути следования контролеры. Никаких нарушений они не обнаружили. А вот авторов письма по указанному адресу не оказалось, не проживают».

Некрасиво получилось. Мазнули дегтем и спрятались за чужие спины.

Из 36 писем, направленных редакцией в организации, учреждения, на предприятия в мае, осталась без ответа 10.

Ничего не сообщает по поводу двух писем, направленных в его адрес, секретарь партбюро шахты № 3 Н. Д. Никитин. Упорно молчит председатель рабочкома совхоза «Старопольский» Т. И. Кузнецова.

Неизвестно, какие меры принимаются по письмам читателей, направленным в управление коммунального хозяйства.

И. АНДРЕЕВА.

ЧИТАТЕЛЯМ ОТВЕЧАЮТ

Зам. директора шахтоуправления «Ленинградсланец» М. Г. Горбачев

М. ВАСИЛЬЕВОЙ (улица Гагарина, дом № 5, кв. № 60).

Вода в Сланцы, в том числе и на улицу Гагарина, подается по графику с 6 до 10 часов, с 12 до 14 часов и с 17 до 24 часов.

График выполняется за исключением тех дней, когда на водопроводе или на скважине проводятся аварийные работы. В насосной всегда есть неприкосновенный запас воды на случай пожара.

Домуправлению дано указание сделать в квартире № 60 ревизию внутреннего водопровода.

* * *

Начальник радиотелевизионного ателье П. П. Исаков тов. БЕЛЯКОВОЙ (ул. Жуковского, дом № 6-а, кв. № 22).

Рекомендация радиомеханика является обязательной для владельца телевизора. И если механик дал заключение, что ремонт может быть произведен в стационарной мастерской, значит там и должен ремонтироваться телеприемник.

* * *

Депутат Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 103 Н. О. Иванцов

М. Д. ПРОСКУРИНУ (ул. Дзержинского, дом № 6, кв. № 2).

В ЖБО шахтоуправления «Ленинградсланец» запланировано приступить к газификации дома в этом году. Работы поручено вести СРСУ-2.

В настоящее время в горисполкоме решается вопрос о конкретных сроках проведения этой работы.

На снимке: типовой проект комплексного предприятия бытового обслуживания, предназначенный для строительства в крупных селах и районных центрах сельской местности.

На таких предприятиях будет производиться пошив и ремонт одежды, ремонт обуви, бытовой техники, металлоизделий, часов, радиотелефонной аппаратуры, а также разместится парикмахерская.

Фото А. Пушкарева.

Фотохроника ТАСС

ДЕРЕВО ПОД ПОЛИМЕРНОЙ БРОНЕЙ

Своеобразную синтетическую броню, способную защитить плодовое дерево от солнечного ожога, начало выпускать Ленинградское производственное объединение «Лакокраска». В этот состав, растворимый в воде, входит двуокись титана, обеспечивающая хорошую отражательную способность покрытия и содержащая вещества — repellents, которые отпугивают грызунов.

— Краска создана совместно с сотрудниками Агрофизического института, она «работает» в течение многих лет и этим отличается от всех подобных химикатов, — рассказывает директор Ленинградского филиала Всесоюзного института лакокрасочной промышленности В. М. Баканова. — До сих пор от палящего действия солнца деревья «прикрывали» раствором свежегашеной извести или мела, но он быстро смывается дождем, недостаточно отражает лучи, и стволы под ними все равно перегреваются. Дерево приходилось раньше белить ежегодно, а подчас и дважды в год.

Новый препарат можно использовать и для замазки ран на стволе. Он безвреден для растительных тканей, и благодаря достаточной воздухо- и влагопроницаемости покрытие не нарушает течения физиологических процессов у дерева.

(ЛенТАСС)

ВИКТОР НИКАНДРОВ

ПОДВИГИ ЮНЫХ

Очерки из истории
Осминского
комсомольского подполья



НА СНИМКЕ: митинг, посвященный 30-летию Осминского партизанского отряда; выступает ученица 9-го класса Таня Белякова. На трибуне присутствуют (слева направо) Владимир Иванов — секретарь комитета ВЛКСМ Ленинградского обиона, А. А. Ингинен — командир 12-й партизанской бригады, И. В. Скурудинский — комиссар Осминского отряда, С. А. Артемьев — бывший партизан, ныне председатель Осминского сельсовета.

Фото А. Шахова.

(Начало в №№ 98, 99, 101, 102, 104—106, 108, 112—116)

дателем сельсовета деревни Будилово».

Третье письмо принадлежит жителю деревни Дедино Леониду Ивановичу Фомину, тогда бывшему начальнику дружины, ныне рабочему совхоза «Старопольский», который рассказывает о том, как его дружины охраняла подступы к восставшему Кологриво.

«Впервые с вами встретился в конце 1942 года или в начале 1943 года (дату не помню, знаю, что зимой). При первой встрече вы мне дали инструктаж на набор молодежи в боевые группы и сбор всяческого оружия. В дальнейшем проходили встречи с вами и по вашему поручению со тт. Орешниковым, Горячковым, Алексеевым, где ставились нам более конкретные задачи, т. к. нас с каждым днем становилось все больше. В мае мы обстреляли немцев, проезжавших на автомашине по дороге Старополье — Доложск. В дом, где жил предатель полицейский Жуков, мы бросили гранату. Жуков открыл стрельбу из пистолета ибежал через сад. Оружия у нас было: 2 обреза, 6 винтовок, 1 автоматическая винтовка, а потом вы нам дали один автомат. Оружие и патроны достали с места боев под Доложском. В этом нам помогали дети, проживавшие там. Немного позднее «приобрели» за счет полицейских, которых разоружали, а если что натворили, то уничтожали. У нас было несколько гранат, тол...

Из числа товарищей, принимавших активное участие, помню Леонида Фомина, Михаила Баранова, Михаила Кузьмина, Колобеженца, Яковлеву (бывшего старосту), Машу Варламову, дядю Васю сапожника, беженца из под Ленинграда... Вы знаете, что в дни восстания к партизанам примкнула вся молодежь. Кого-либо отдельно выделить невозможно. Когда отряд вырос, меня вы назначили командиром взвода, потом зам. командира отряда по разведке. Ходил подрывать железную дорогу несколько раз, а также в разведку под Гатчину, Лугу и другие места для уточнения места дислокации штаба 18-й немецкой армии. В феврале 1944 года по вашему приказу стал работать предсе-

дателем сельсовета деревни Будилово». Третье письмо принадлежит жителю деревни Дедино Леониду Ивановичу Фомину, тогда бывшему начальнику дружины, ныне рабочему совхоза «Старопольский», который рассказывает о том, как его дружины охраняла подступы к восставшему Кологриво. «Впервые с вами встретился в конце 1942 года или в начале 1943 года (дату не помню, знаю, что зимой). При первой встрече вы мне дали инструктаж на набор молодежи в боевые группы и сбор всяческого оружия. В дальнейшем проходили встречи с вами и по вашему поручению со тт. Орешниковым, Горячковым, Алексеевым, где ставились нам более конкретные задачи, т. к. нас с каждым днем становилось все больше. В мае мы обстреляли немцев, проезжавших на автомашине по дороге Старополье — Доложск. В дом, где жил предатель полицейский Жуков, мы бросили гранату. Жуков открыл стрельбу из пистолета ибежал через сад. Оружия у нас было: 2 обреза, 6 винтовок, 1 автоматическая винтовка, а потом вы нам дали один автомат. Оружие и патроны достали с места боев под Доложском. В этом нам помогали дети, проживавшие там. Немного позднее «приобрели» за счет полицейских, которых разоружали, а если что натворили, то уничтожали. У нас было несколько гранат, тол...

Я окказался на втором этаже какого-то большого здания. Выбрав момент, когда заснул часовой, я прошел в уборную. А там просунулся в очко сиденья и прыгнул в люк. А из люка меня вытащили Аксенов с женой. Узнав их, я понял, что все это происходило в Старополье. Немного отряхнувшись, я с трудом отошел от своей тюрьмы, а потом добрался до своего отряда, где и получил медицинскую помощь и новую одежду».

(Продолжение следует)

Фото А. Шахова.

14 июня 1972 года

3 стр.

У НАС В ГОСТИХ

Впервые к нам в гости приезжает лауреат международного конкурса Анатолий Королев. Его концерт проходит с участием вокально-инструментального ансамбля «Веселые голоса». Концерт Анатолия Королева состоится 15 июня во Дворце культуры. Для тех, кто не сможет посмотреть концерт в вечерние часы, и для школьников концерт будет дан в Доме культуры горняков 15 июня в 15 часов дня.

20 июня в гостях у нас Забайкальский ансамбль песни и пляски цыган. В программе его старинные цыганские песни и таборные пляски в сопровождении ансамбля гитар.

Ансамбль цыган на эстраде можно посмотреть во Дворце культуры 20 июня.

А. ФЕДОРОВА,
реализатор Ленконцерта.

МОСКОВСКИЕ ПРЕМЬЕРЫ



Московский драматический театр имени А. С. Пушкина показал премьеру комедии итальянского драматурга Эдуардо де Филиппо «Человек и джентльмен». В комедии высмеиваются буржуазные представления о чести и морали.

Спектакль поставил заслуженный артист РСФСР О. Я. Ремез, художник — В. Ю. Шапорин, композитор — Н. Н. Картенников.

НА СНИМКЕ: сцена из спектакля. Слева направо: Дженнаро — артист Р. М. Вильдан, Виола — артистка И. Т. Задорожная, Флора — народная артистка РСФСР Л. С. Антонюк.

Фото М. Стронова.

Фотохроника ТАСС

НОВОСТИ КИНО

Готовятся к выходу на экраны новые фильмы советских кинематографистов. Среди них художественный фильм «Старики-разбойники». Комедия-детектив — так определил жанр своего нового фильма режиссер Э. Рязанов. Действие происходит в большом городе — на его улицах и площадях, в квартирах, в музее, в зале суда и кабинетах прокуратуры. Герои — два пенсионера, инженер Мячиков и следователь по уголовным делам Воробьев. Они то и есть «старики-разбойники», а играют их Юрий Никулин и Евгений Евстигнеев. Кроме них, в съемках участвовали Ольга Аросева и Андрей Миронов.

«Тростниковый лес» — новый фильм Рижской киностудии рассказывает о жизни рыбаков.

Музыкальный цветной широкояркий фильм «Сестра музыканта» создан режиссерами П. и И. Хомскими. В основе сценария повесть А. Алексина «Мой брат играет на кларнете».

(ЛенТАСС)



Москва. На киностудии имени М. Горького режиссер Вениамин Дорман ставит фильм о подвиге выдающегося советского разведчика Льва Маневича «Земля, до востребования» по одноименному роману Евгения Воробьева. Снимает картину оператор М. Гойхберг. Главную роль исполняет актер МХАТа Олег Стриженов.

На снимке: на съемках фильма. В роли Маневича — артист Олег Стриженов.

Фото В. Мастюкова.

Фотохроника ТАСС

Зам. редактора
И. В. СТЕПАНОВ

КОНЦЕРТЫ ДЛЯ ТРУЖЕНИКОВ СЕЛА

«Страна моя, Москва моя, ты — самая любимая!» — эти строки из популярной советской песни дали название большому концертному обозрению, посвященному 50-летию образования Союза ССР. На афишах, извещающих о премьере, написано: «Труженикам Ленинградской области».

Обычно артисты сами выезжают к зрителям, но на этот раз желающих посмотреть новую программу оказалось так много, что нам пришлось изменить правило и пригласить тружеников области во Дворец спорта «Юбилейный», вмещающий более ше-

ти тысяч человек, — сказал в беседе с корреспондентом ЛенТАСС директор Ленинградской областной филармонии Анатолий Мухин.

В ревю «...Самая любимая» участвуют народный артист СССР Георг Отс, лауреаты Всесоюзного конкурса артистов эстрады Виктор Ильченко и Роман Карцев из Одесского театра миниатюр, певцы Галина Ненашева и Валерий Ободзинский, конферансье Олег Милянский. В сопровождении вокально-инструментального ансамбля «Маки» выступят популярные болгарские певцы Лили

Иванова и Борислав Гранчаров.

Встретятся зрители и с ленинградскими мастерами эстрады. Для них будут петь солисты мюзик-холла Ольга Вардашева, Валентин Баглаенко, Ольга Сорокина. Новые песни подготовил для этой программы дипломант международного фестиваля молодежи и студентов в Софии Владимир Городничий. В «Юбилейном» выступит также ансамбль песни и пляски Ленинградского военного округа.

Поставил концерт-ревю заслуженный деятель искусств Казахской ССР и Северо-Осетинской

АССР Илья Рахлин. Художник программы — заслуженный деятель искусств РСФСР лауреат Государственной премии СССР Семен Мандель.

На концерты в «Юбилейный» уже продано более двадцати тысяч билетов. На премьеру программы 10 июня в Ленинград приезжали жители Лужского, Выборгского, Тосненского и Лодейнопольского районов. Для тружеников области будут организованы поездки по ленинским местам, экскурсии по историко-революционным адресам Ленинграда.

Участники концертов-ревю «...Самая любимая» будут выступать на сцене «Юбилейного» до 26 июня.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ЧЕТВЕРГ, 15 ИЮНЯ

9.30 — Программа передач. 9.35 — Новости. 9.45 — Для школьников: «Руки золотые». 10.15 — Цветное телевидение. «Всего три недели». Художественный фильм, II серия. 11.40 — «Командиры производства». 12.10 — «Этот брачебр из Севильи». Монтаж оперы Россини «Севильский цирюльник». 13.20 — 13.25 — Новости. 16.25 — Программа передач. 16.30 — «Пьесы А. П. Чехова», 2-я передача. 17.30 — Для детей: «Матрешки». 18.00 — Новости. 18.10 — Цветное телевидение. Для детей: мультфильм. 18.20 — Концерт государственного хореографического ансамбля «Березка». Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 19.20 — На

вопросы телезрителей отвечает политический обозреватель газеты «Правда» Ю. А. Жуков. 19.50 — М. Анчаров — «День за днем». Телеспектакль, VIII часть. 21.00 — «Время». 21.30 — Концерт артистов Московского театра оперетты. 22.15 — «В эфире — «Молодость»: «Самый светлый дом». 23.05 — 23.10 — Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

СРЕДА, 14 ИЮНЯ
9.00 — Программа передач. 9.05 — «Созидатели. Россия от съезду к съезду». Научно-популярный

фильм. 9.25 — «Ночная смена». Документальный фильм. 12.30 — Художественный фильм «Три товарища». 13.45—14.05 — «По следам одного письма». Документальный фильм. 16.00 — Вечерняя программа. 16.05 — «Таежные времена года». Документальный фильм. 16.55 — «Двое в пустыне». Художественный фильм. 18.00 — Программа передач. 18.05 — «Актуальная камера» (на русском языке). 18.20 — «ЭРФ — реклама». 18.30 — «9-й шаг». 19.00 — С вами встречается министр автомобильного транспорта и шоссейных дорог ЭССР Рихард Сибуль.

СЛАНЦЕВСКОЕ РАЙПО

ПРОИЗВОДИТ НАБОР МОЛОДЕЖИ

в возрасте 17 лет и старше с образованием 8—10 классов на одногодичные курсы при Ленинградском кооперативном училище.

Училище готовит ПРОДАВЦОВ, ЗАВЕДУЮЩИХ МАГАЗИНАМИ, ПРОДАВЦОВ-КОНСУЛЬТАНТОВ.

Прием без экзаменов. Учащиеся обеспечиваются бесплатным общежитием и стипендиями в размере 30 рублей.

**ЮНОШИ И ДЕВУШКИ,
окончившие 8 и 10-е классы,
СОВХОЗ «РОДИНА»
ПРИГЛАШАЕТ ВАС**

НА УЧЕБУ ПО НАПРАВЛЕНИЮ СОВХОЗА
в сельскохозяйственные высшие и средние учебные заведения стипендиями совхоза.

Обращаться за направлением по адресу: дер. Выскатка, контора совхоза.

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ

Магазин № 17 «Октябрьский» ежедневно с 11 до 18 часов проводит обмен старых телевизоров на новые. Желающих обменять телевизоры просим посетить магазин «Октябрьский».

СЛАНЦТОРГ.

СЛАНЦЕВСКОМУ ПАССАЖИРСКОМУ АВТОТРАНСПОРТНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ

ТРЕБУЮТСЯ

ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР И БУХГАЛТЕРЫ,
ТЕХНИКИ-МЕХАНИКИ,
ШОФЕРЫ АВТОБУСОВ,
КОНДУКТОРА,
АВТОСЛЕСАРИ,
МОИЩИЦЫ.

Обращаться в отдел кадров. Проезд автобусами №№ 1, 2, 4, 11 до автостанции.

СТАНЦИИ СЛАНЦЫ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ
**ГРУЗЧИКИ,
СТРОПАЛЬ,
КРАНОВЩИК.**
Обращаться по адресу: станция Сланцы-товарная, к начальнику станции.

Сланцевское районное общество охотников и рыболовов напоминает всем охотникам, что срок уплаты членских взносов до 1 июля с. г. Неуплатившие выбывают из общества.

ПРАВЛЕНИЕ.

КИНО

ДВОРЕЦ/КУЛЬТУРЫ. 14 июня — «Приключения на берегах Онтарио». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ.

14 июня — цветной кинофильм «Слуги дьявола». Начало в 17, 19 часов. «Разрешите взлет». Начало в 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 14 июня — «Поезд в далёкий август». Начало в 10, 12, 14, 16, 18.20, 20.10, 22 часа. 15 июня — «Поезд в далёкий август». Начало в 10, 11.50, 13.40, 20.20, 22 часа. «Корона Российской империи, или Снова неувядимые». Начало в 15.30, 18 часов.

КЛУБ «ШАХТЕР». 15 июня — «Человек, которого я люблю». Начало в 17, 19, 21 час.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Сланцевская типография Управления по печати Ленгорисполкома.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 188 540, г. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85; писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66.

Объявления принимаются у секретаря-машинистки редакции.

Заказ 1523. Тираж 11 668-2